
Avdragsrätt pensioner
 
Högsta Förvaltningsdomstolen har i ett överklagat förhandsbesked, 
om avdragsrätten för pensioner, slagit fast att ett bolag har rätt 
att dra av premier för pensionsförsäkringar redan när de bokförs 
under förutsättning att premierna har betalats senast när bolaget 
ska ha lämnat sin självdeklaration. 
Enligt Skatteverket var löpande premiebetalningar avdragsgilla 
först det år premien betalts oavsett om kostnaden enligt bok-
föringsmässiga grunder ska påverka resultatet tidigare. Skatte-
rättsnämnden delade inte Skatteverkets uppfattning utan ansåg 
att premien är avdragsgill redan när den bokförts. Detta förutsatt 
att bokningen följer god redovisningssed och att betalningen av 
premien sker senast när bolaget ska ha lämnat sin deklaration. 
Förhandsbeskedet överklagades till Högsta förvaltningsdomstolen 
(HFD) som således delar Skatterättsnämndens uppfattning.  

För mer info kontakta magnus.carlsson@synneby.com

Fler företag 
 
Under februari månad 2011 registrerades 40,1 procent fler nya 
företag hos Bolagsverket jämfört med motsvarande period förra 
året. Bolagsverket tror att den främsta anledningen till ökningen 
är en effekt av den förändrade revisionsplikten, samtidigt som det 
öppnades upp möjligheten att starta upp företag med ett halverat 
aktiekapital jämfört med tidigare. 
På Synneby ser vi att många företag valt att ombilda sina enskilda 
firmor och handelsbolag till aktiebolag. Några av fördelarna med 
att driva verksamheten i aktiebolag är bl a de gynnsamma 
skattereglerna, och möjligheten att växa och att nå nya kunder 
genom att verka i aktiebolag. Ansvarsfrågan, och namnskydd är 
andra fördelar som läggs i den positiva vågskålen. 

För mer info kontakta lotta.abrahamsson@synneby.com

K3 – för onoterade bolag
För onoterade svenska bolag med räkenskapsår som inleds efter 
den 31/12 2012, föreslås att K3 skall börja tillämpas. K3 kommer 
att utgöra det huvudregelverk för svensk redovisning och kommer 
att ersätta merparten av det regelverk som idag finns i BFN 
(Bokföringsnämnden) och i RR 1-29 (Redovisningsrådet). 
Genom införande av K3 blir det både en modernisering av regel-
verket och ett samlat regelverk för redovisning, som täcker ett 
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Nya informations- 
utbytesavtal 

Sverige har undertecknat nya  
informationsutbytesavtal med  
Seychellerna och Liechtenstein. 

Avtalet med Liechtenstein ger 
möjlighet att utbyta upplysningar 
i skatteärenden och möjlighet för 
representanter för myndigheter i det 
ena landet att närvara vid skatte-
utredning i det andra landet. Avtalet 
utgör därmed ett viktigt medel för 
en effektiv skattekontroll.

Avtalet med Seychellerna är resulta-
tet av ett projekt i Nordiska minister-
rådets regi. Syftet med projektet är 
att ingå avtal om utbyte av informa-
tion med jurisdiktioner som har gjort 
åtaganden till OECD om ökad trans-
parens och utbyte av information i 
skatteärenden.

Flytt av ärenden 

Det föreslås att handläggning av 
vissa ärendetyper skall flyttas från 
tingsrätterna till förvaltningsrätterna 
och till Bolagsverket, och 
Skatteverket, som ett led i att 
renodla tingsrättens arbete som 
dömande instans. Sammantaget 
motsvarar överflyttningen cirka 26 
000 inkomna ärenden per år. 

Förordnande av god man vid inlösen 
av aktier flyttas till Bolagsverket. 
Handläggning av dödande av för-
kommen handling flyttas till Krono-
fogdemyndigheten, och ansökan om 
dödande av förkommen handlings 
som blivit inskriven i inskrivningsre-
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betydligt bredare område jämfört med dagens regelverk.  
K3-förslaget är nu ute på remissrunda och förväntas bli justerat, 
där Far (branschorganisation för revisorer och rådgivare) är en 
av de tyngre remissinstanserna som kommit med synpunkter om 
bl a att målgruppen bör utökas, och att K2 endast skall tillåtas för 
mycket små företag, och att det finns behov av förenklingar – 
särskilt för de mindre bolagen. 

För mer info kontakta daniel.ljungberg@synneby.com 
 

Moms – ideella föreningar

Sverige fick redan 2008 klagomål från EU-kommissionen om 
fördragsbrott eftersom Sverige anses ha för generösa regler för 
undantag för moms för den ideella sektorn. För att undvika att 
EU-kommissionen skulle dra Sverige inför EU-domstolen, ansökte 
regeringen i januari 2011 om tillåtelse om att få införa en moms-
redovisningsgräns om 1 miljon kronor för ideell sektor. Regering-
ens avsikt med en redovisningsgräns var att värna de ekonomiska 
villkoren för den ideella sektorn. Denna ansökan har nu avslagits. 
Sverige kommer därför söka samarbete med Finland, Danmark, 
Nederländerna och Österrike, som också fått klagomål från EU-
kommissionen, för att bestrida beslutet. 

Om EU-kommissionen skulle ta ärendet till EU-domstolen och 
utslaget skulle gå emot Sveriges intressen har regeringen aviserat 
att den kommer att pröva olika kompensationsåtgärder. Det kan 
vara en generell momsgräns som inte enbart riktar sig till ideell 
verksamhet utan också till företag, förenklingar i hanteringen av 
momsen eller mer direkta kompensationer. 

Tidigare har en utredning föreslagit en generell gräns på 250 000 
kr, ett förslag som alltså återigen kan bli aktuellt, då en generell 
momsgräns skulle vara acceptabel enligt EU-kommissionen.

Skattefrihet för alkolås i förmånsbilar

När en anställd använder sin tjänstebil kan detta anses vara en 
skattepliktig förmån, en så kallad bilförmån. Förmånsvärdet för 
en bil ska motsvara vad det skulle kosta att privat ha en likadan bil 
utrustad på motsvarande sätt. Ingen bilförmån är aktuell om bilen 
används privat vid högst tio tillfällen per år med en sammanlagd 
körsträcka på högst 100 mil.
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gistret skall handläggas hos den 
inskrivningsmyndighet som handläg-
ger själva inskrivningen av handlingen. 

Skatteverket ska överta hanteringen 
av äktenskapsregistret från 
Statistiska centralbyrån. Därmed 
möjliggörs också för Skatteverket att 
överta handläggningen av regist-
reringsärenden enligt äktenskaps-
balken, dvs. ärenden om bodelning, 
bodelningshandling, äktenskaps-
förord och gåva mellan makar.

Restaurangmoms 12%

En utredning som fick i uppdrag att 
ta fram ett lagförslag om sänkning 
av momsen på serveringstjänster 
(restaurang- och cateringtjänster) 
har nu levererat sitt förslag. Förslaget 
är som väntat att restaurangmom-
sen (dock inte alkohol) sänks till 12% 
från 1 januari 2012. Utredningen 
skall ut på sedvanlig remissrunda.

 Handelsbolag och  
helårsmoms

Företag som har ett beskattningsun-
derlag för moms på högst 1 miljon 
kronor kan idag redovisa momsen 
helårsvis i inkomstdeklarationen. 
För handelsbolag är gränsen för 
helårsmoms 200 000 kr i beskatt-
ningsunderlag. Handelsbolag kan 
dock inte redovisa helårsmomsen i 
inkomst-deklarationen utan ska re-
dovisa denna i en skattedeklaration. 
Lagförslag finns nu att gränsen för 
helårsmoms för handelsbolag höjs till 
1 miljon kronor fr o m redovisnings-
perioden som börjar 1 januari 2012. 
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Riksdagen har nu beslutat att alkolås inte längre ska höja förmån-
svärdet vid beräkningen av värdet av bilförmånen. Extrautrustning 
som inte ingår i priset för en ny bil ska annars tas med i underlaget 
för värderingen av bilförmån. Men alkolås ska enligt regeringens 
förslag undantas från sådan extrautrustning. Syftet med undanta-
get är att öka acceptansen och användningen av alkolås. Bestäm-
melsen träder i kraft den 1 juli 2011 och kan användas för första 
gången vid 2012 års taxering.

Deklaration för privatperson

Person som har varit bosatt i Sverige under hela 2010 skall 
deklarera om man har haft lön eller andra förvärvsinkomster  
(t.ex. pension och inkomster av näringsverksamhet) på 17 935 
kronor eller mer. Har personen varit bosatt i Sverige endast en del 
av året ska man deklarera om inkomsten överstiger 100 kronor.
Har inte deklarationsblankett skickats ut kan det bero på att de 
kontrolluppgifter på lön m.m. som kommit in till Skatteverket visar 
att inkomsten understiger deklarationsgränsen. Stämmer det att 
lönen (eller annan förvärvsinkomst) understiger deklarations-
gränsen behöver inte någon deklaration lämnas även om arbets-
givaren har gjort skatteavdrag. 
	 Har man haft lön eller annan förvärvsinkomst på 17 935 kro-
nor/100 kronor eller mer under 2010 ska man deklarera oavsett 
om arbetsgivaren har lämnat någon kontrolluppgift eller inte. Har 
man inte fått en deklarationsblankett, måste den beställas hos 
Skatteverket. 
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Ändring av moms- 
redovisningsperiod
Vid ändrad redovisningsperiod till 
eller från helårsmoms föreslås 
ändringen gälla från ingången 
respektive utgången av det beskatt-
ningsår då Skatteverket underrättats 
om ändringen eller då Skatte-
verket beslutade om ändringen. Vid 
en ändring till månadsmoms från 
kvartalsmoms eller omvänt ska 
ändringen gälla från utgången av 
det kalenderkvartal då Skatteverket 
underrättades om ändringen eller 
då Skatteverket beslutade om 
ändringen. Lagförslaget föreslås 
tillämpas på den redovisningsperiod 
som börjar 1 januari 2012.  

Investeringsfonder 
 
Det föreslås att investeringsfonder 
inte längre ska vara skattskyldiga 
för inkomst av tillgångar som ingår i 
fonden. I stället ska den som är 
delägare i en investeringsfond, 
svensk eller utländsk, ta upp en 
schablonintäkt som beräknas på 
grundval av värdet på delägarens 
fondandelar vid kalenderårets 
ingång. För att beräkna schablon-
intäktens storlek ska underlaget 
multipliceras med 0,4 procent. 
Reglerna föreslås gälla även för 
sådana fondandelsägare som är 
juridiska personer. Fysiska perso-
ner ska ta upp intäkten i inkomst-
slaget kapital och juridiska personer 
i inkomstslaget näringsverksamhet. 
Lagändringarna föreslås träda i kraft 
den 1 januari 2012.
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Representation 2011
 
Extern 	  	
Lunch, middag, supé 	
Frukost 	
Golf, teater etc. 	
 
Intern
Lunch, middag, supé 	
Frukost 	
Hyra, underhållning etc.
vid personalfester 	
Teater etc. 	

Skattefria gåvor till anställda 2011

Julgåva 
Jubileumsgåva 	
Minnesgåva 	
(t.ex. 25 års anställning, 50- eller 60-års dag)

Skattefria traktamenten 2011
Inrikes tjänsteresa (övernattning krävs)

Hel dag 	
Halv dag 	
Efter tre månader 	
Efter två år 	
Nattraktamente 	
(om arbetsgivaren ej betalt övernattning)

Reduceringsbelopp 
inrikes tjänsteresa 2011

Traktamente 
Reducering för:
Mat hela dagen 	
Lunch & middag 	
Lunch eller middag 	
Frukost 	

Reducering av normalbeloppen 
vid utrikes tjänsteresa 2011

Helt fri kost
Lunch och middag 
Lunch eller middag 
Frukost 

Kostförmån 2011

Frukost 
Lunch/middag 
Helt fri kost 

Skattefri milersättning 2011

Egen bil 	
Förmånsbil 	 bensin m.m. 
	 diesel 
Motorcykel 	
Moped 	
Cykel 
		

Arbetsgivaravgifter 2011

Födda 1946 - 1984
Födda 1985 - 
Födda 1938 - 1945

Egenavgift 2011

Födda 1946 - 1984
Födda 1985 - 
Födda 1938 – 1945

Särskild löneskatt på 
förvärvsinkomster 2011

Födda 1937 och tidigare
Alla med passiv näringsverksamhet
 

Inkomstbasbelopp 2011

Prisbasbelopp 2011

Statslåneränta 2010

Genomsnittlig
2010-11-30

Gränsbelopp

(enligt förenklingsregeln vid utdelning på 
kvalificerade aktier/andelar)

Inkomstår 2011

Skatteskala 2011

Beskattningsbar inkomst Skatt inom 
skiktet (skiktgräns) vid kommunal 
skatt 32 kr
– 382 900 kr
383 000 kr – 548 200 kr
548 300 kr –

18,50 kr/mil
9,50 kr/mil
6,50 kr/mil
9,00 kr/mil
4,50 kr/mil

250 kr

31,42%
15,49%
10,21%

28,97%
14,88%
10,21%

0,00%
24,26%

52 100 kr

42 800 kr

2,84%

127 750 kr

32%
52%
57%

Utan moms
90 kr 
60 kr 

180 kr 

90 kr 
60 kr 

180 kr 
180 kr 

210 kr

189 kr
147 kr
74 kr
42 kr

147 kr

132 kr
103 kr
51 kr
29 kr

105 kr

95 kr
74 kr
37 kr
21 kr

63 kr

57 kr
44 kr
22 kr
13 kr

Med moms
112,50 kr

75 kr
190,80 kr

112,50 kr
75 kr

225 kr
190,80 kr

450 kr inkl moms
 1 350 kr inkl moms
10 000 kr inkl moms

210 kr
105 kr
147 kr
105 kr
105 kr

85%
70%
35%
15%

38 kr
76 kr

190 kr
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Innehållet i nyhetsbrevet är av allmän karaktär och är inte i någon del att betrakta som rådgivning. 
Synneby förbehåller sig samtliga rättigheter till innehållet i nyhetsbrevet.

Synneby är medlem i Nexia International, ett globalt nätverk av oberoende revisorer och konsulter.

2,76%

Den nedre skiktgränsen (383 000) motsvarar taxerad 
inkomst (brytpunkt) – före grundavdrag – om  
395 600 och den övre skiktgränsen (548 300) en 
taxerad inkomst (brytpunkt) om 560 900 kr.


